

内部资料  
注意保存

# 吉林编制信息

第 23 期（总第 742 期）

吉林省机构编制委员会办公室

2018 年 7 月 4 日

---

## 【省办要闻】

### 省编办开展“促农耕助生产” 扶贫帮困主题党日活动

为了让机关党员干部更加深入地了解省编办帮扶的贫困村贫困户的生活情况，体验农民夏季生产艰辛，近日省编办机关党委组织开展“促农耕、助生产”扶贫帮困主题党日活动，让党员干部到农村接受锻炼和教育。

这次活动历时一个多月，以各党支部为单位，每次派 2 名党员干部利用 3 天时间，住在省编办帮扶的白城市洮北区平台镇大岭村，自己生火做饭，并与驻村的帮扶干部一起深入到贫困户家了解家庭生活情况，参加农田锄草、浇地等劳动。

参加帮扶的党员干部纷纷表示，这次到扶贫村体验生活，时间虽然不长，但深深体会到了农活的劳累，看到了农村环境卫生与城里的差距，这种“接地气”的活动非常有教育意义。作为机关党员干部，一定认真学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想 and 党的十九大精神，以郑德荣先进人物为榜样，艰苦奋斗，爱岗敬业，践行宗旨，心系人民，踏实做人，勤奋做事，高标准完成组织交给的各项工作任务。

(机关党委)

## 省编办、省公务员局共同组织举办 “庆祝建党 97 周年”专题党课

6月29日下午，为庆祝建党97周年，省编办、省公务员局共同邀请省委党校谷曼教授就《吉林地方党史》(1921-1949)上了一堂专题党课。两个机关90多名机关党员干部参加党课学习。

谷曼教授以“寒夜星火、艰苦卓绝的十四年、星火燎原”三条主线，从1923党在东北成立了第一个党组织，到1926年中共长春支部成立，再到1930年中共南满特委成立；从东北抗日义勇军的抗日斗争，到东北抗日联军与日作战；从艰苦的对蒋作战和艰险的剿匪斗争，到艰巨的土地革命，给大家上了一堂生动的党课，使党员干部对曾经发生在白山黑水间的英烈事迹有了更加深入的理解与思考。

课后，党员干部表示，这堂党课让大家再次追忆历史、缅怀先烈，崇敬之心油然而生。作为新时代的党员干部，一定不忘历史，以先辈为榜样，爱党敬党，爱岗敬业，高标准完成党交给的各项任务。

(机关党委)

## 【市县动态】

### 长春市编办切实优化空编使用管理

长春市编办认真贯彻中央和省市有关要求，结合实际制定印发《关于进一步优化空编使用管理的实施意见》，明确要求、落实责任、规范流程、优化管理。

一是实现“只跑一次”。深入推进“互联网+机构编制管理服务”，开发建设“长春市空编使用申请办理系统”，实现空编使用网上申请、网上审核批复，随用随报，3个工作日内办理完毕。对要件齐全的落编事项，随来随办，让服务对象“只跑一次”。

二是实行“双岗复核”。严格工作纪律，明确工作标准，强化服务意识。业务处室分别设置审核岗位和复审岗位，强化权力约束，加强风险防控，形成严格管理合力。

三是明确“三个原则”。坚持机构编制“零增长”，在现有编制总量内使用空编，杜绝超编进人和超职数配备领导干部；坚持保障重点

和人才优先，切实把有限的编制资源用在“刀刃”上；坚持提高效率与防控风险并重，加强事中事后监督。

四是规范“四项流程”。由承办处室按责任分工受理空编使用申请，依法依规审核，并在规定时限内反馈；一次性办理落编、系统维护、U盘更新和机构编制管理证调整等工作；严肃认真开展监督检查；及时提交主任办公会议报告办理情况。

(长春市编办 于灏)

## 吉林市编办“五严”加强议事协调机构管理

为加强市直议事协调机构管理，近日吉林市编委专门印发《关于严格市直议事协调机构管理的通知》，明确“五严”管理要求。

一是新设机构“严控”。明确市直议事协调机构的设立要严格遵循“精简、统一、高效”和权责一致的原则，严格议事协调机构设立条件。

二是报批程序“严格”。按照进一步精简文件的要求，今后新设立议事协调机构由市编委发文，明确负责人及组成人员；已设立议事协调机构，由市编委发文调整负责人，对机构其他成员调整由议事协调机构办公室自行发文并报市编办备案。

三是信息核对“严谨”。部门在上报设立调整议事协调机构时，要严谨细致确认机构成员姓名、职务等信息，填报《市直议事协调机构组成人员信息确认表》，避免因信息错误影响办文效率。

四是日常管理“严密”。每年年初，由市编办汇总并向市委、市政府领导报送其担任负责人的议事协调机构名单；每年年底，议事协调机构的办事机构要向议事协调机构负责人书面报告全年工作情况，同时抄送市编办备案，并接受市编办日常检查。

五是落实责任“严肃”。议事协调机构办事机构设在部门要履行管理责任，议事协调机构负责人已发生变化，设在部门未及时申请调整或上报信息不准确造成后果的，由设在部门承担直接责任。

(吉林市编办 孙小迪)

## 白山市编办“三个聚焦”谋划行政执法体制改革

白山市编办按照“减少层次、整合队伍、提高效率”的原则，聚焦问题，主动谋划市本级行政执法体制改革工作。

一是聚焦依法履职。梳理执法权力，认真比照单位“三定”规定、权力清单，对行政执法类单位执法事项进行全面梳理，重点明确每项执法权力的事项内容、法律依据、执法主体、机构设置、编制核定等。理顺执法关系，结合党政机构改革与承担行政职能事业单位改革等重点工作，深入分析行政执法机构的执法职能，合理划分业务主管部门与行政执法机构的职责权限，重点突出行政执法机构依法履行执法监管、行政处罚及相关行政强制等职责。